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議会運営委員会 会議録

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝

日 時 令和４年６月１３日（月曜日）

午前９時３０分開会、午前９時５０分閉会

場 所 第３委員会室

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

日 程

１ 開 会

２ 委員長挨拶

３ 議長挨拶

４ 協議事項

（１）ＴＸ土浦延伸の誘致に関する調査特別委員会設置について

（２）その他

５ 閉 会

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

出席委員（７名）

委員長 海老原 一郎

副委員長 平石 勝司

委 員 篠塚 昌毅

委 員 鈴木 一彦

委 員 下村 壽郎

委 員 今野 貴子

委 員 塚原 圭二

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

欠席委員（０名）

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

その他出席した者

議 長 小坂 博

副議長 勝田 達也

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

事務局職員出席者

局 長 塚本 隆行

次 長 天貝 健一

次長補佐 小野 聡

主 任 津久井 麻美子

主 任 松本 裕司

主 幹 鈴木 優大
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―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

傍聴者（０名）

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

○海老原委員長 おはようございます。ただ今より議会運営委員会を開会いたします。

傍聴はありませんね。

（「ありません」との声あり）

○海老原委員長 では、議長から御挨拶願います。

○小坂議長 本日は早朝からお疲れ様でございます。昨日はＴＸ延伸の決起集会ありが

とうございました。本日はＴＸ土浦延伸の誘致に関する調査特別委員会設置についてと

いうことでございます。本日は委員会の設置を提出するということでよろしくお願いい

たします。

○海老原委員長 それでは、協議事項に入ります。協議事項１、ＴＸ土浦延伸の誘致に

関する調査特別委員会設置について、協議をお願いします。こちらは議長からの提案と

なりますので、議長より提案理由等の説明を、事務局より設置のスケジュール等につい

ての説明をお願いします。

○小坂議長 特別委員会設置の理由といたしまして、市民の声ということで、地区長連

合会からの要請があるということで、中央二丁目地区長から請願があがってきまして、

議会としても何らかの行動をしなくてはならないのかなというのがございます。それか

ら県の動向、市民の声が昨日の決起大会はあくまでも民間で盛り上げていくという中で、

議会として財政負担ですとか、延伸による効果であるとか調査項目を基にして、知事に

要望書を提出するであるとか、そういったことを調査研究していただければよろしいか

と思います。今考えているのは、予算決算委員会を除く各常任委員会から３名で合計９

名という形でいかがかなということで私からの委員会提出の提案ということで協議いた

だければよろしいかと思います。よろしくお願いいたします。

〇天貝事務局次長 私からは今後の手続きについてご説明いたします。議長から提案が

ありましたように特別委員会を設置し、委員を各常任委員会から３名と決定した場合は、

議会運営委員会からの委員会提出議案として上程する運びとなりますので、１５日水曜

日の全協で海老原委員長から事前に説明していただく予定でございます。次に定例会中

の委員会、予算決算委員会を除く３つの常任委員会で３名ずつ委員の候補者を選出して

いただきます。そして、２４日最終日の本会議で海老原委員長から委員会提出議案とし

て上程していただき、議決した上で議長が９名の委員を指名するという流れになります。

なお、本会議終了後に委員会を開催し正副委員長を選出していただくことになります。

御協議を御願いいたします。

〇海老原委員長 皆様、御意見等はございますか。

○鈴木委員 昨日市民の前で議長言っちゃっているから設置については反対はいたしま

せんが、調査特別委員会を設置するわけですから、もうちょっと目的がはっきりしてい
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ないとまずいし、通した議運でもどの様な議論があったのかという部分がないといけな

いと思うのであえて質問をするのですが、設置する目的として誘致をするわけですから

誘致する為の予算をどういうふうにするのかという所を議論するのですか。

○小坂議長 １点は先ほど申し上げたとおりＴＸがこちらに来た場合を想定しての予算

の調査と。あわせてＴＸをこちらに誘致するための運動なり活動のための予算というこ

との両方を議論していただければと思います。

○鈴木委員 昨日の塚本県会の話を聞くと、何千億単位の予算でＴＸは私鉄だから、赤

字になるところにはおそらく引いてこないでしょうから、そうすると人口とか採算性と

いう問題が発生した時に地元の自治体でどれくらい負担できるのか。ざっと計算しても

土浦市の年間の一般会計の予算くらいの費用負担が発生してもおかしくないような話で、

そういう部分も議論していくということでよろしいですね。

○小坂議長 と思います。内容としては当然想定されるので議論の対象とされてもおか

しくないかと思います。

〇篠塚委員 特別委員会を設置するにあたって大変大きな事業が今度始まる。県が決め

るんですけど、地元土浦としては議論をしていかなければならない。議会としても費用

対効果というのは大変大きな課題だと思いますので、誘致するにあたり費用対効果はど

れくらいあるのか議論が必要。それから昨日も言っていました忘れてはならないことと

いうことで活用しなければないらないとか、乗り入れ部分とかそういう議論もしていか

なければならない。以前にも市議会の中でＴＸの質問をした時には調査をしていると思

うんですよね。高架道が使えるかなど事実を確認をして。それでなおかつこれは絶対必

要だということであれば議会として県に強く要望していく必要があるだろうと思います

ので、これは調査をしていった方が良いと思う。来年の３月と短期間なので本年中に要

望書を出す勢いがないといけないので、具体的な議論に関しては委員会の中で相談して

いただければ良いと思いますので設置に対しては賛成です。

〇小坂議長 要するに調査をしまして報告は１２月に出すしかないと思いますので、そ

ういう思いで設置というのを考えていただきたいと思います。

〇海老原委員長 先ほど議長の方から委員数は常任委員会から各３名という話が出まし

たが、任期については説明がなかったので。

〇天貝事務局次長 特別委員会につきましては調査を行っていただきまして、よくやっ

ているのが本会議で最終報告を委員長が報告する。そこで終了という形を取っておりま

すので、そういった方向性でよろしいかと思います。先ほど議長がおっしゃいましたと

おり、本年の第４回定例会あたりで報告書をやって終了と。任期もそこまでとなろうか

と考えております。

〇鈴木委員 提案理由の説明、目的の所をある程度はっきりとした目的を作っていただ

いてお願いしたいと思います。私は決して反対しているわけではありませんので、設置

は賛成でございます。全協等で発表した時にみんなが納得できるような目的を出して欲

しいと要望します。

〇小坂議長 調査項目ももう少し具体的にしまして、項目としてしっかりと記名して、
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１２月までに出せるという形でやっていけばよろしいかと思いますがいかがでしょうか。

〇篠塚委員 議運で提出いたしますので文書の方は議運の委員長が作って皆さんにお渡

しをすることになるかと思いますので、それについての思いを語っていただければ良い

と思うので。もしくは議会運営委員会で今議論された内容も含めて作ってやるというこ

とで。今書類がないので、できあがったら議運の委員に提出していただいて確認をして

いただきたいと思います。

〇海老原委員長 今議長が提案されましたＴＸ土浦延伸の誘致に関する調査特別委員会

を設置するということでよろしいでしょうか。

（「異議なし」との声あり）

〇海老原委員長 御異議なしと認めます。この件は、全員協議会において、私から説明

をさせていただいたうえで、最終日に議案として上程いたします。つきましては議案書

の案を配布いたしますので、サイドブックスの更新処理をお願いします。では事務局朗

読をお願いします。

〇天貝事務局次長 こちらは議案書のスタイルになったものでございます。１ページは

議運の委員の皆様が署名していただくもので、２ページ目が想定で皆様のお名前を入れ

たものでございます。３ページを朗読をいたします。ＴＸ土浦延伸の誘致に関する調査

特別委員会の設置について。現在、茨城県では、つくばエクスプレス、いわゆるＴＸの

県内延伸に向けて土浦方面を含む４つのルート案を挙げ、各ルートの需要調査を行って

おり年度内に一本化されることとなっております。本市においては、かつて、つくばと

土浦駅を新交通システムで結ぶ構想により高架道路が建設され市民の期待が高まりまし

たが、バブル経済の崩壊などにより構想が頓挫した経緯があります。そうした中、今回

の茨城県の動きを受け本市はいち早く県に要望活動を行うとともに、市民と各経済団体

が一丸となりＴＸ土浦延伸を実現する会を発足し、署名活動や決起大会で決議を行うな

ど誘致活動が活発に行われております。また、ＴＸの土浦延伸は地区長連合会の要望と

して挙げられた経緯があるほか、市民から土浦への延伸を願う請願が議会に提出される

など機運が高まってきております。ＴＸの土浦延伸が実現されれば、市民の利便性向上

はもとより経済活性化など多くの効果が期待でき将来への夢が大いに膨らみます。よっ

て土浦市議会といたしましても、市民や経済団体等の声を受け、この機を逃すことなく、

ＴＸ延伸による財政負担や効果等を調査した上で要望活動を実施するため、９名の委員

による特別委員会を設置し、閉会中も調査を行っていくよう求めるものであります。

〇海老原委員長 こちらでよろしいでしょうか。

（「異議なし」との声あり）

〇天貝事務局次長 こちらで提出させていただきます。では委員の皆さんは後ほど御署

名をお願いします。次に、その他について何かございますか。

○海老原委員長 その他、ございますか。

（「なし」の声あり）

○海老原委員長 なければ、以上ですが、本日の資料で各議員に非公表とするものはあ

りませんか。事務局いかがですか。
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○天貝事務局次長 ございません。

○海老原委員長 なければ、すべての資料を公表とさせていただきます。

○海老原委員長 それでは、以上を持ちまして議会運営委員会を閉会します。お疲れ様

でした。


